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Y10 MBI 3HAeM? Y10 MBI yMeeM?

Onpeneaenue hyHKIUA -
pen pyHKI - IIpuMeHATH CBOICTBA K

CBoiicTBa QyHKIUU: UCCJIEA0BAHUIO QYHKIIUHA;

OoJacTb onpeneIeHus ; - Pemarsp 3a1a4u ¢
NpUMEHEHHUEM CBOMCTB

O0s1acTh 3HAYEHHUS ; pume % €M CBOUCE
(GyHKUIUH;

Hyiaun pyHkumum; .
- Crpoutsb rpadpuxku QyHKIUM.

MOHOTOHHOCTD;

OrpaHn4eHHOCTD;

Hau0oab1iee, HaMMeHbIIIee
3HAYECHHE;

HenpepbIBHOCTD;

BbINyKJI0CTh.

Bcé 1u MblI 3HaeM? Bcé 1u MBI ymMeem?



1.0npenesenue PyHKIMM.

Ecin 1aHbl YUCJI0BOE€ MHOKECTBO X M NPaBuJIo f,
[O3BOJISIIOLIEE TOCTABUTH B COOTBETCTBUE KAXKIAOMY JIEMEHTY X
M3 MHOKeCTBA X ONpeae e HHOEe YUCJI0 y, TO TOBOPST, UTO 3a1aHA
dynknusa y = f(x) ¢ o01acTbI0 onpeaeseHus X.

2. Uto Takoe o0j1acTh onpeaegaeHuss yHkuuu?

ITO MHOXKECTBO BCeX JOMYCTUMbIX 3HAYECHU U HE3aBUCUMOH
nepemeHHou x. Oooznauaercs - D(1).

3.0npenesieHMe CHMMETPHYHOI0 MHOKECTBA

MHo0KecTBO X HA3BIBAKOT CUMMETPUYHBIM OTHOCUTEJIBHO 0,
€CJIM BMeCTe € KaKAbIM CBOMM 3JIEMEHTOM X OHO COACPKUT U
MPOTUBOIOJIOKHBIN 3JIEMEHT -X.

4. Uto Ha3biBaerca rpadpuxkomMm GyHkuuu?

I'padpukomM PyHKIUHM HA3BIBAOT MHOKECTBO BCEX TOYEK
IUIOCKOCTH ¢ KOOpAUHATAMM (X5 Y), rae y = 1(X), a X NIPUHALJICHKUT
o0s1acTh onpeneseHuss pynkmuu f.
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Ne2. Hauaure o0sacTs onpenejeHuss QyHKIUM:

1 BapuaHT 2 BapuaHT
y=x +8x—-7 y=3x+5x"+7
1 1

yzgi y:x—6
y=~9—x’ y=~/x" —16

IHomuepkHuTe T€¢ GYHKIUU, 00J1ACTH ONpeaeJeHUs1 KOTOPbIX SAIBJISIETCS
CHMMETPHUYHBIM OTHOCHTEJIbHO () MHOXKECTBOM.



Ne3.
1 BapuaHT

HaHo: Haumu u cpasHumb:

f(x)=3x% +5 f(1)=

f2)=
f(3)=

fy=2 MF
X f(2)=

f(3)=

f(-1)=
f(-2)=
f(-3)=

f(-1)=
f(-2)=
f(-3)=

2 BapuaHT

HaHo: Haumu u cpasHumb:
J(x)==3x+1 f(1)= f(-1)=
f(2)= f(-2)=
f(3)= f(-3)=

f=x  f(1) f(-1)=

f(2)= f(-2)=

f(3)= f(-3)=
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Nel. CoorHecurte Kaxabid rpaguk ¢ ¢popmysion 3agawied pynkuu. OTBersl
3alMIIMTE B BUJIE NAPbI KYMCI0 - OyKBay».

1 BapuaHT 2 BapuaHT
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Ne2. Hampgute obnactb onpeaeneHnsa PyHKUUMN:

1 BapuaHT
=X +8x—T D(f)=(—o0;+w0)
1
V= N D(f) = (03+0)
y=N9-x  pr)=[-33]
2 BapuaHT

y = 3x +5x" +7 D(f) = (—0;+0)
1
x—06

Y= D(f) = (=0;6) U (65+0)

y=~x -16 D(f) = (~o0;—4) U (4:4+50)




Ne3.

1 BapuaHT 2 BapuaHT
HaHo: Haumu u cpasHumb: LaHo:

S(x)= 3x2 +5 f(1)=8 f(-1)=8 J(x)=-5x+1 f(1)=-4
f(2)=17 f(-2)=17 f(2)=-9
f(3)=32 f(-3)=32 f(3)=-1

£ = 6 f(1)=6 > f(-1)=-6 f)=x>  f(1)=1

X f(2)=3 > f(-2)=-3 f(2)=8
f(3)=2 > f(-3)=-2 f(3)=27

J(=x)=1(x)
J(=x)=—f(x)

4

>

>

Haumu u cpasHumb:

< f(-1)=6
< f(-2)=11
< f(-3)=16

f(-1)=-1
f(-2)=-8
> §(-3)=-27



CeoucrtBa pyHKLUMN

HaszBaHue

OnpepeneHue

Anrebpaunyeckas
3anucb

padhnyeckasn
UnncTpauus

10.4YeTtHoOCTL
Unu

HeuyeTHOCTbL

PyHKumnro y=f(x)
Ha3bIBalOT YETHOMU ecnu
Ans nboro aHavyeHus X
U3 MHoxecTtBa X
BbINOJIHAETCSA PaBeHCTBO
f(-x)=f(x)

PyHKumo y=f(x)
Ha3bIBalOT HEYETHOM
ecnu ans nwboro
3HAa4YeHus X U3
MHoXecTBa X
BbINOJIHAETCSA PaBeHCTBO
f(-x)=-f(x)

f(x) yeTHaa ecnun
1)D(f)-
CUMMEeTpPUYHA
oTHocuTternbHO 0
2) f(-x)=f(x)

f(x) HeyéTHan ecnu
1)D(f)-
CUMMETpPUYHA
oTHocuTternbHoO 0

2) f(-x)=-f(x)

Mpacumk yéTHom
dyHKLUMN cCUMMeTpUYEeH
OTHOCUTENIbHO OCHU Y

<

e —————

Npachmk HeueéTHOM
(pyHKLUN CUMMETPUYEH
OTHOCUTESNIbLHO Hayana
KoopAauHaT




BepHbl 1 oGpaTHbIe yTBepPXXAEHUS:

1. Ecnu rpadouk pyHKunm y=f(X) cCUMMeTpU4eH OTHOCUTESIBHO
ocu opamuHar, 1o y=f(x) 4eTHasa yHKUMA

2. Ecnu rpadonk pyHKumm y=f(x) cuMmeTpru4eH OTHOCUTESBHO
Havasna koopauHar, 1o y=f(X) He4yeTHaa PyHKUUS



z

Yraxute rpaduK HeUYeTHOU (PyHKIOUU.

1) 2 (TR ® [T 19 [T
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EM9 11kn.

Hangute 3HavyeHue doyHkummn y = 2 f(-a) (3 f(a) — g(-b)) + 4 g(-b) 2, ecnn
N3BECTHO YTO

y = f(X) —4eTHas PpyHKUMS;
y= g(X) — He4YeTHas pyHKUUSI.
f(a)=2

g(b)=-3

PeweHue;

f(-a)=2
g(-b)=3
y=2.2-(3-2-3)+8-3=4.3+24=12+24=36

OTBeT:

36



[NomaluHee 3agaHve:

@ §11 cTtp.110-114

cTp.113 foKaszaTenbLCTBO CBOUCTBA rPacPpmKOB HYEeTHbIX
N HeYeTHbIX (DyHKUNN

Ne 11.3 (a,6)
Ne 11.4 (a,6)
Ne 11.6 (a,6)
Ne 11.9 (a,6)

Ne 11.11 (B,r)



3apaua Nef.
U3BecTHO, 4YTO y=f(X) YeTHas pyHKUMA K
f(5)=25
f(7)=49
f(-10)=100;
f(0,5)=0,25
HanguTre:
f(-5)=

f(-7)=
f(10)=
f(-0,5)=



3apava Ne2.

U3BecTHO, 4TO y=Qg(X) HeYeTHaa PYHKLNA U
g(1)=1

g(-2)=-8

9(0,5)=0,125

Hanpgure:

g(-1)=

9(2)=

9(-0,9)=



3apayva Ne3.

U3BecTHO, 4TO Yy=f(X) — YeTHaa yHKUMS, a y=g(X)
He4yeTHaa PYHKUUA U

£(3)=5
g(-7)=19

Hangure:
4 1(-3) 9(7) =



